



## 全国市域社会治理现代化试点省级实地查验工作动员会召开 高质高效开展实地查验工作 加快推进更高层次更高水平市域社会治理现代化

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 4月26日上午,全国市域社会治理现代化试点省级实地查验工作动员会召开。省委政法委常务副书记卫中强出席会议并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家治理现代化系列重要论述和党的二十大精神,按照全国市域社会治理现代化试点验收工作总体安排,高质高效开展省级实地查验工作,总结试点经验,补齐问题短板,加快推进更高层次更高水平市域社会治理现代化,为平安护航中国式现代化浙江先行提供坚强保障。

2019年以来,经中央批准,中央政

法委组织开展了全国市域社会治理现代化试点工作,我省11个地市均为第一期试点地区,到去年底试点期已满。根据全国试点工作统一安排,5月底前,由各省对第一期试点市组织省级查验。

会议指出,以实地查验推动市域社会治理现代化走深走实,是对标落实党的二十大战略部署的“必答题”,是平安护航杭州亚运会、亚残运会的“助推器”,是持续擦亮“枫桥经验”金名片的“增长板”。要提高政治站位,充分认识开展实地查验工作的重要意义,督促各地各有关部门持续深化市域社会治理现代化,坚定不移把党的二十大重大战略部署落到实处,以实际行动坚定捍卫

“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,各查验组要坚持从实际出发,把握工作原则,注重方式方法,着力提升实地查验工作的预见性、针对性、时效性,高质高效推动实地查验工作落地落实。要把吃透上情与摸清下情结合起来,深刻学习理解有关政策文件,带着责任、带着思考、带着目标深入一线,查找短板弱项,深挖问题根源,深化规律性认识,为在更高起点谋划推进市域社会治理现代化奠定基础。要把全域覆盖与突出重点结合起来,对照方案明确的验收清单重点,加大随机抽查力度,优先查验存在突出风险隐患地区,聚焦重点难点堵点问题,听实

话、查实情、见实效,全面厘清基层社会治理底数。要把达标合格与争先进位结合起来,坚持以查促建,推动边查边改,督促各地在“满堂红”基础上拉高标杆、争先进位,努力展示浙江干在实处、走在前列的政治担当和良好风貌。

会议要求,各组要把“严字当头”贯彻实地查验始终,严格标准尺度、严肃工作作风、严明纪律底线,切实把好实地查验工作质量关纪律关,做到规定环节一个不少、该查内容一项不落、标准要求一刻不降,确保取得实实在在效果。

省验收组组长沈智深、张建明、于万春、陆剑锋及全体成员参加会议。

## “温温、安安、稳稳” 来了

本报记者 蓝莹

本报讯 4月26日,温州市公安局召开了“精彩有你,安全有我”亚运安保工作新闻发布会。

会上发布了温州公安亚运安保警察卡通形象——“温温、安安、稳稳”。温州市公安局治安支队支队长陆朝焕介绍,“温”指温州,“安”和“稳”有安全、稳妥之意,这三个字在温州方言中都发同一个音“yu”;警号都为wz202219,代表杭州2022年第19届亚运会温州赛区。

据悉,这几个卡通形象将会出现在温州地标景点、亚运场馆、机场、轨道交通等公共场所,展示“亚运大安全,安全大温州”的城市形象。



## 稀里糊涂当事人 护犊心切两支书 王所长的调解下,丽丽和妹妹有了户口

本报记者 肖春霞 通讯员 虞潇方 赵冲

“方书记,孩他妈联系不上,孩子上户的事不能等了,可咋办啊!”王强(化名)60多岁的父亲老王在村委办公室里眉头紧锁,猛吸着香烟。芦土村村书记方黎伟听到这一声“方书记”,也跟着心里一紧。

5年前,新昌芦土村的智力障碍患者王强与相邻的嵊州官田村同样智障的张英(化名)通过微信“附近的人”相识、相恋。当时,张英未满20岁,两人没领结婚证便在王强家开始了同居生活。之后,张英分

别于2019年8月、2020年10月生下两女,也就是丽丽(化名)和妹妹。

2020年,第七次全国人口普查时,方黎伟特地赶去王强家,嘱咐两个年轻人尽快领取结婚证,也好给孩子办理上户。然而,王家人并没有听进去。2021年4月,张英离家出走。去年,丽丽到了上幼儿园的年纪,却因为没户口而无法入学,老王这才着急起来。

因为丽丽姐妹俩是非婚生子,根据相关规定,需先分割好抚养权,再由出生证明上的“爸爸妈妈”签字才能落户。但是,王

家人却联系不上张英了。老王不知如何是好,便跑去向方黎伟求助。

方黎伟给老王出了个主意:先让王强和孩子做亲子鉴定,然后起诉至法院获得孩子抚养权,再去给孩子落户。老王连连点头。

在方黎伟的帮助下,王强和两个孩子很快进行了亲子鉴定。

然而,事情却就此出现了众人意想不到的大转折。

鉴定报告显示:丽丽并非王强亲生!只有妹妹是王强亲生的。

法院将案子流转到张英户籍所在地金庭司法所进行调解。

几番周折后,司法所所长王勇终于联系上了张英,并将王强、张英两家约到司法所展开调解。

4月10日,就在金庭司法所调解室里,方黎伟和官田村村支书储岳中大“吵”了一架。

原来,因为王强和张英都有智力障碍,听说他们要去参加调解,两个村的村书记都坐不住了,生怕自家村民吃亏,主动陪同到了司法所。  
(下转6版)